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КОТЕНДЖИ ЛЕОНІД ВАЛЕНТИНОВИЧ 

 
Котенджи Леонід Валентинович народився 26 квітня 

1957 року в селищі Першотравневий (нині Мангуш) Донецької 
області в сім’ї колгоспників. З 1964 по 1974 рік навчався у школі. 
З 1974 по 1978 рік – у Бердянському державному педагогічному 
інституті на факультеті загальнотехнічних дисциплін і праці.  

У 1978 році вступив до лав Радянської армії, а у 1980 році 
був демобілізований.  

Ще навчаючись в інституті зайнявся спортом: спочатку 
легкою атлетикою, а з 1976 року важкою атлетикою. У 1980 році 
вперше виконав норматив майстра спорту СРСР.  

У 1978 році Котенджи Л.В. розпочав трудову діяльність в 
спортивному клубі “Першотравневець” м. Бердянська тренером-
викладачем з важкої атлетики. За період роботи в спортклубі 
підготував 30 майстрів спорту і 7 – міжнародного класу.  

З 1988 року перейшов в новий для України вид спорту 
пауерліфтинг і через рік виконав норматив майстра спорту.  
З 1984 по 1988 рік був тренером молодіжної збірної країни з важкої 
атлетики, а з 1992 по 1996 рік готував збірну України до 
Олімпійських ігор в Атланті, за що і одержав звання “Заслужений 
тренер України”.  

З 1997 року Леонід Валентинович працює в Бердянському 
державному педагогічному інституті ім. П.Д.Осипенко (нині 
університет). У цьому ж році починає тренувати спортсменів-
пауерліфтерів. У 1998 році Котенджи Л.В. отримав звання 
“Заслужений тренер України”. 

За період роботи в БДПУ підготував 30 майстрів спорту, 
2 заслужених майстрів спорту, 10 – міжнародного класу: заслужений 
майстр спорту Папазов Віталій – двократний чемпіон світу й 
Європи, 2-х кратний срібний призер чемпіонату світу; майстри 
спорту міжнародного класу, чемпіони світу Яримбаш Євгенія та 
Пєвнєв Сергій; чемпіони світу серед юніорів Ян Петренко і Віктор 
Карпік, чемпіони світу серед юніорів Олександр Холод, Роман 
Ворошилін. У 2009 році Котенджи Л.В. – старший тренер чоловічої 
збірної, отримав почесне спортивне звання “Заслужений працівник з 
фізичного виховання та спорту” за відмінний виступ на Всесвітніх 
іграх в Тайвані. 

У 2007 році Леонід Валентинович закінчив факультет 
підготовки вчителів початкових класів за спеціальністю “Початкове 
навчання та фізична культура”. Він активно займається науково-
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методичною роботою в галузі перспективного планування 
навчально-тренувальних навантажень для спортсменів високого 
рівня, його публікації виходять у збірниках наукових праць України 
та зарубіжжя. Упродовж останніх років Котенджи Л.В. успішно 
досліджував проблему виникнення та розвитку світового 
пауерліфтингу. Особливої уваги заслуговує навчальний посібник 
“Пауерліфтинг. Теорія і методика викладання” у співавторстві зі 
Стеценко А.І. (з грифом МОН України). У посібнику надані 
методичні поради з питань організації та методики викладання 
пауерліфтингу.  

У 2007 році він отримав учене звання доцента кафедри 
фізичного виховання.  

У цьому ж році розпочав роботу над кандидатською 
дисертацією “Історіко-соціальні аспекти виникнення та розвитку 
світового пауерліфтингу” зі спеціальності: 24.00.01 – олімпійський та 
професійний спорт на здобуття наукового ступеня кандидата наук з 
фізичного виховання та спорту. 20 квітня 2012 року успішно 
захистив кандидатську дисертацію. 

Котенджи Л.В. має великий педагогічний досвід – 34 роки. 
Він нагороджений грамотами і медалями за особливі 

спортивні досягнення спортивними організаціями України і СРСР, 
орденом за особливі заслуги в становленні міста Бердянська, за 
високий професіоналізм Народним посольством України. Нині 
Леонід Валентинович є віце-президентом Федерації пауерліфтингу 
України, суддею міжнародної категорії, старшим тренером 
Національної чоловічої збірної країни. 

Леонід Валентинович постійно організовує та бере участь у 
спортивних святах, змаганнях, чемпіонатах з пауерліфтингу. За 
період роботи Котенджи Л.В. зарекомендував себе як талановитий 
педагог та вихователь, який вміє органічно поєднувати наукові 
знання з педагогічною практикою, постійно шукає можливості та 
шляхи вдосконалення навчально-виховного процесу на основі 
широкого впровадження новітніх досягнень у галузі фізичного 
виховання і спорту.  

Користується заслуженим авторитетом і повагою серед 
викладачів і студентів БДПУ. 
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